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Dans

chaque cas, barre expressions qui ne sont pas égale a la so
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_ZXQKM Activité 3: NAM P9 HR|

b)' Complete les égalités suivantes.

1) X2+ .. +100 = (o +..)2 2) 1—dx®=(_ — )l +..)
X2+ . 4. =(. +5)? 64+ 48X+ 9x2= (. + ..
X2 = = (o 3) 0 (=) 121 —4x®= (ot ) e (=
...... 16 =(5Xx— ) () 16x2 —8x + 1= (.. —._)2
...... — e +25=(3x—...)° e F 14X+ = (X + )P



Différence de deux carrés. IIE Activité 3: NAM P9: E
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Mise en ev1dence Faireune:mise -

possible (d une — » en ¢vidence évidence possible ?
mconnue)
pelynems 2termes —— P a2 b’=(atb)(a-b)
Mise en évidence
a’- 2ab+ b*=(a-b)(a-b) = (a-b)’
3 termes 43 + 2ab+ b’=(a+b)(atb) = (atb)’

x>+ (atb)x+ ab=(x+a)(x+b)

impossible




Activité 3: NAM P9:
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Colonne 1. Colonne 2. Colonne 4.
1) a®-4 2) 4a%-Db? 4) @-ab?=¢
=oa(a 4[:)(6
16 — x? 16x2% — 49y? 3xy? — 12xz
9 — x? -4 + @2 5a? + 5b?
25x2 — 1 — 25a2 + 16b? 16x2 — 4
(et E) e &)
100 — a2 ac—5 36a? — 100z
! (3> 44 (W3l -4)
5(&(5‘*%}?‘“ ‘a) (m"{Dﬁ) (a + b)?—c? 7) (2a+ 1)°—(3—a)?
a* — 81 (2a = 3b)? — 4a? (5a — b)? — (2a — 3b)?
-4
3 - f1_§5y8;5m e aﬁ’ﬁ + b)? (2x — 3)? — (3x + 2)?
3ab* — 3ac* 4x2 — (3x + 1)? (x —a)?— (2x — 3a)?

a*-16 25a% — (b — 2a)? 4 . (3a—2b)%— (2a — 3b)?
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5) X4 _ y4
a* — 81
3x° — 48xy®
3ab* — 3ac*

a*—16

6) (a+b)>-c?
(2a — 3b)? — 4a?
a®—(a+b)?
4x% — (3x + 1)?
25a® — (b — 2a)?
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4 . (3a—2b)?— (2a — 3b)?
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Colonne 7.

(x —a)® — (2x — 3a)?

Activité 3: NAM P9- E
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Mise en évidence . . \ e

— Faire une mise Plus de mise en

pessiblc (diime en évidence évidence possible ? @
mconnue)
(&
. =
L 2 termes ——P 22b>~(atb)(a-b) j T
Mise en évidence
impossible a’- 2ab+ b’=(a-b)(a-b) = (a-b)’
3 termes < ?+ 2ab+ b*=(at+b)(atb) = (atb)’

x*+ (atb)x+ ab=(xt+a)(x+b)
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d) Factorise les expressions suivantes.

1) a?+6a+9 2) a*-2a%+1

)(2—4xy.|.4y2 4 + 1232 + 9a*4
16a2 + 25b? — 40ab

64b% + 1 + 16b

x6-6x3+9

25a2 + 16b? + 40ab

O%x2 + 10x + 4 X2 + 4 — 2x
a2 2ab b2 5
— 4) 5x+10x + 5
3 335 * 25 )

9a?_3ac , c?
4 7 49 8a2 — 24ab + 18b?
x2+l—x x° — 8x3 + 16x
X_2_4_X+4 X4+2X3+X2
36 S

D2
9+ 80% _ 34 — 49— X2 + 14x
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. Trinomes carrés parfaits ? m
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/e'ﬁ?;ompléte chacune des expressions algébriques ci-dessous en un trinéme carré
parfait, ensuite, transforme-le en un binbme au carré.

a?+b% . 2) a®—12a .. 3) 9a°—ab ...

X2 — 2XY oo OX2 —12XY .o X2 = XY oo
2

XE 4 2X oo 4a° —4a ... XZ+X .............................

432 +b° . 4%% — 20XY .oovooe.. X2 + % ...........................



Trinomes carrés parfaits ? Différence de deux carrés ?
f) Factorise les expressions suivantes. ﬂg P
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a2 + 2ab + b2 —¢2 a®x—4x*-a*+4

X2 —y2 4 4y — 4 X3 —x—2x%+ 2
a’—b*—-4a+4 a+b-b°-a

432 + 4a + 1 — 4b? a®b® — a*b* — 16a%b? + 16
1 —a2—b2—2ab 2x° — 6x* —32x + 96

® 40
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